Цели и задачи по ВР на 2024-2025 учебный год
Цель: 
развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе традиционных российских ценностей (жизни, достоинства, прав и свобод человека, патриотизма, гражданственности, служения Отечеству и ответственности за его судьбу, высоких нравственных идеалов, крепкой семьи, созидательного труда, приоритета духовного над материальным, гуманизма, милосердия, справедливости, коллективизма, взаимопомощи и взаимоуважения, исторической памяти и преемственности поколений, единства народов России), а также принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.


Задачи:
- реализовывать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа в школьном сообществе;
         - реализовывать потенциал классного руководства в воспитании школьников, поддерживать активное участие классных сообществ в жизни школы;
         - вовлекать школьников в кружки, секции, клубы, студии и иные объединения, работающие по школьным программам внеурочной деятельности, реализовывать их воспитательные возможности;
         - использовать в воспитании детей возможности школьного урока; 
         -  инициировать и поддерживать ученическое самоуправление – как на уровне школы, так и на уровне классных сообществ; 
         - поддерживать деятельность функционирующих на базе школы детских общественных объединений и организаций;
[bookmark: _GoBack]         - совершенствовать раннюю профориентационную работу со школьниками;
         - продолжить работу с семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития детей;
        - создавать условия для достижения обучающимися личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС НОО, ООО, СОО.

